

三少年取土坑玩水不幸丧命

每年夏天，我们都难免听到这样的悲剧：孩子玩水不幸溺亡。5月28日，正是端午节，武进湟里西鲁村的3个11岁的孩子在村东头的砖窑厂取土坑里玩水，悲剧再次发生——直到当天夜里10点半，三个孩子的遗体才被打捞上岸，其中两个孩子紧紧抱在一起。

一位痛失孩子的妈妈站在取土坑前悲痛不已

意外失踪

三少年玩到了下午还不回家

5月28日是端午节。从这一天开始，学校放假三天。

28日一早，武进湟里西鲁村上三个少年小杰、小强和小晨就聚到了一起。这三个孩子都是11岁，从小一起长大一起玩。不过，小杰在湟里小学上四年级，而小强和小晨上三年级。

小强的爷爷告诉《生活常州》，小杰、小强和小晨的父母都在外面工作，放假期间，孩子们一般都跟着祖父母吃午饭。中午时分，他们见小强没有回家吃饭，于是到邻居家打听。“毕竟孩子已经11岁了，是大小孩了，我们没有一直看着他”。

当时，三少年的家人并没往坏处想，认为孩子可能是躲在哪里玩罢了。

然而，到了下午三点多，他们还是不见孩子的踪影。这下，孩子的爷爷奶奶们着急了，打电话催着孩子的父母回家，接着又发动亲友和邻居在村子附近寻找。也有亲友到一两公里外的湟里镇镇上寻找。

惊人发现

村民在取土坑旁看见几件衣服

接着，他们听到有村

民说，村东头的砖窑厂取土坑附近有村民看到几件丢弃的衣服，可能有人在那玩水，不过只见衣服不见人。接着，又有人说，曾看到三个孩子在取土坑边玩水。

小强的爷爷心头顿时生出一种不祥的预感！家长们于是都“奔”到了取土坑边。在岸边的杂草里，一堆衣服正是小杰、小强和小晨的！

“这天气还没到下河洗澡的时间啊！我们怎么也不会想到，这些孩子会来游泳啊！”小杰的奶奶向《生活常州》哭诉道，“我们找不到孩子，都到镇上去找，没想到他们就在砖窑厂的水坑边玩水呢！”

孩子的家长和村民们急忙跳下水坑打捞孩子，然而这个看似平静的水坑里似乎并没有孩子的踪影。家长们只得拨打110求救。随后赶来的湟里派出所民警和武进特勤中队的消防官兵甚至动用了潜水设施进行打捞。

罪恶深沟

取土坑3米深沟要了孩子们的命

据西鲁村村委有关工作人员介绍，西鲁村砖窑厂已经有二十多年历史。之前是承包给金坛人在经营，但由于经营不善，十多年前便承包给了本村的储某，而取土坑形成也有十多年了，如今成了三个相连的水坑。而多年前，水坑曾租给别人养鱼和养龙虾，哪晓得那承包人一直亏本，悄悄逃跑了，这水坑从此就没有人再管理过。

《生活常州》在水坑边看到，这片水坑位于村东头，周围除了成堆的砖块，就是大片农田。水坑面积有近十亩，由三个水池相连，中间是窄窄的田埂。三个水坑中东边和西边的水都比较浅，能看到水下隐约的泥地。而三少年溺亡的水坑，是中间的那个。村民们都说，肇事“元凶”的那个大水坑表面水深只到膝盖，其实最深的地方有3米深，而且是从膝盖深突然垂直向下，深至3米。“小孩子下水玩，只知道水很浅，只到膝盖，哪知道这突然出现的3米深沟，一滑下去，脑子没能反应过来，就会沉到水里了！”

在砖窑厂工作的工人

向《生活常州》证实，中间这个水坑中暗藏着几个不规则的深水沟，深达3米多。如果对地势不熟悉，很容易在深沟里踩空出事情。

《生活常州》发现，这片偌大的取土坑却没有任何的警示标识。

家长问责

正与取土坑管理方进行交涉

砖窑厂厂长的姐夫尹志洪表示，他们对于这个取土坑也很头疼，每年夏天都有很多人来游泳，甚至也有人开了轿车过来游泳，他们也曾多次制止过，甚至还与人发生过口角，但仍有喜欢到这里游泳的人。“我们曾在水坑最深处专门钉了两个木桩，作为提醒，但是没有用！”

对于同村的三少年溺亡事件，尹志洪觉得很难过。“本来水坑边是一个煤堆，有工人在工作的，有孩子来玩水，我们肯定会知道，会赶他们走的，但那天我们砖窑厂下午休息半天，没有人”。

靠水坑最近的一户村民是砖窑厂看砖窑的刘大妈。她告诉《生活常州》，5月28日下午，砖窑厂放假半天，整个砖窑厂都没有人了。而刘大妈也到农田里收割麦子，不在家。“如果我在家，看到有小孩子来玩水，肯定要赶他们走的！”

目前，三少年的家属就孩子溺亡的责任，正在与取土坑的管理方进行交涉。湟里镇相关部门也正在协调后事。

眼下正值炎炎夏季，暑期又即将来临，学校家长务必要教育好孩子，游泳或玩水时要注意好自身的安全，谨防再次发生类似的溺水事故。

(三溺亡少年均为化名)
夏田中 葛小林 文/摄

良知泯灭

学生竟然去骗自己的老师

26岁的何军（化名）去年进入了某银行卡部，在从事银行信用卡推广业务期间发现“商机”，疯狂利用20多张信用卡套现30余万元。日前，何军被钟楼检察院以诈骗罪提起公诉。

市民林先生（化名）是常州某中学的一名普通教师，从去年年底开始，林老师不断接到某银行的催款电话。电话那头自称是某银行上海总部，来电话是为了核实林老师是否用该行的信用卡消费了三万元。一开始，林老师以为是诈骗电话，直接挂断了，哪晓得，接着几天，这个电话不断打过来。

自己手头明明没有该银行的信用卡，又怎么会反复接到这样的电话呢？林老师突然想起几个月前他确实办了一张可透支3万元的信用卡，当时是为了增加他以前的一名学生何军的业务量。

林老师回忆道，他当时是为了帮助何军完成售卡任务，勉为其难才办理了一张可透支3万元的信用卡。而且办卡时就跟何军说明，卡一办好就由何军负责去把卡销号。那

为何会出现透支3万元的情况？林老师立刻找到了何军。何军告诉他，说是银行里面一个工作人员透支了林老师的三万元还房贷了，是一时糊涂，希望林老师能原谅，他们会立刻把3万元钱补上去。

林老师再次相信了何军，把信用卡的事情都交给了何军去处理。可几个月后，林老师居然发现自己还欠着银行的钱。林老师立即上网查询了一下，竟然看到有人已经在网站上发布了何军诈骗的信息。心急火燎的林老师立即到银行进行查询，查到的结果吓了他一大跳。何军涉嫌17起信用卡诈骗，少的透支了2000元，多的则透支了五万元。

这时，林老师才确信自己被学生骗了，而这个时候何军的手机却怎么也打不通了。思量再三，林老师立即报了警。几天后，何军被南大街派出所的民警抓获。

经检方调查，26岁的何军去年进入了某银行卡部，专门在常州从事信用卡的推销，直到案发，何军共透支17名被害人的20多张卡，涉案价值达到36万元。钟检 葛小林

又见传销

女网友害他，他再害朋友

战某本是非法传销的受害者，被传销女通过“网恋”从山东骗到溧阳，在知道“网恋”女友从事非法传销活动后，仍执迷不悟，编造谎言，将朋友潘某骗至溧阳，并对其实施非法拘禁。近日，战某被溧阳市人民检察院以涉嫌非法拘禁罪依法提起公诉。

现年21岁的战某是山东梁山县人，2009年3月份的一天，战某在网上聊天时认识了一个叫丽丽的女子，很快两人通过网上聊天确定了男女朋友关系。丽丽告诉战某，她在溧阳工作得很好，收入也很高，希望战某能到溧阳来找个工作，两人生活在一起。战某就相信了丽丽的话，于3月22日从山东老家赶到溧阳。一到溧阳汽车站，丽丽就带着战某来到溧阳市区一出租屋内。看着小小的出租屋内住了八九个人，加上丽丽向战某介绍了所谓的“贵州山霸有限公司”，战某明白了所谓的“好工作”就是非法传销。

丽丽说加入这个公司赚

钱很快，只要交上4000元的人会费就可以成为老板，若是再发展会员就可以从中提成，发展的下线越多，赚的钱就越多。发财心切的战某，相信了丽丽的话，成为了该传销组织的一分子。

随后，战某与丽丽、小娟（均在逃）一起，为了发展传销组织下线成员，通过互联网聊天、手机短信等方式编造谎言，以“常州这边打工待遇很好”为借口，于3月24日将朋友潘某从山东骗至溧阳。后将其一直非法拘禁在出租屋内。战某等人先是将出租屋的大门反锁，再将潘某的手机拿去，断绝受害人与外界的联系，逼其交出入门费加入该传销组织。3月30日，战某受丽丽指使，带领潘某外出转转，潘某趁战某不备，欲乘出租车逃离，被战某拦下，后潘某大呼“救命”，过路群众见状立即报警，战某被公安民警当场抓获，潘某才得以解救。

潘俊 杨媛 葛小林

还是“残局”

小伙抓起棋盘上钱包就跑

“我怎么也不敢相信，原来那个‘残局’竟然是个骗局。”5月30日，杨大爷来到永红派出所报警称，他被几个摆“残局”的人骗走了1000多元。杨大爷今年65岁，家住永红街道荡下村。5月27日上午8时10分许，杨大爷到清潭路一家商店买东西。由于时间尚早，商店还没有开门，便想到荆川公园里转一转。当杨大爷到了公园东大门口时，就看到好几人蹲在人行道上象棋，平时特别嗜好下棋的杨大爷便围上去。杨大爷定睛一看，发现有一个二十多岁，身穿白色衬衣的青年小伙子正在下棋，地上摆着一副很“平常”的残局，于是便说那个小伙子输了。那小伙子瞄了一眼杨大爷说：“这倒不一定。

杨大爷被那小伙子激了，并没作过多考虑，就从口袋里掏出一只装有1300元钱和老年证的钱包，押在了棋盘上。哪料想，就在杨大爷专心致志下棋之际，那个小伙子突然抓起杨大爷的钱包，骑上停放旁边的一辆自行车就跑。杨大爷起身便追，然而没能追到。可是等杨大爷再回来看时，却发现那个摆“残局”的和几个看棋的人早就没有了踪影。杨大爷这才猛然醒悟，原来那个“残局”，竟然是个骗局。

周孝春 葛小林

操场改建农贸市场引发家长不满

市民投诉

“本来小学里就没什么体育设施，平时孩子们就去学校旁边的操场上体育课，现在学校突然关闭了操场，以后孩子们到哪去活动啊？”何留小学二年级的一位学生家长向《生活常州》打来热线称。

《生活常州》调查

操场与学校之间隔着一堵围墙

昨日下午，《生活常州》来到位于武进区湖塘镇的何留小学进行调查。小学规模并不大，2层楼的教学楼只有寥寥几个班级，小学的东侧，一块长方形的水泥地和一块并不平整的草地相连，水泥地上划着线，似一个篮球场，却没有篮球架。

在紧邻学校西侧不足10米处，还有一个小门，走入小门是一个大型的操场，奇怪的是，该操场用围墙与学校隔离了起来。操场内设施还较为齐全，跑道、篮球架、沙坑等一应俱全，在操场的一侧，还有一些老年人日常锻炼用的体育设施。

附近居民

新建农贸市场可能影响学生上课

“这里是村委的村民体育活动中心，但以前也向学生们开放过，平日里学生跑步、打

球、上体育课，一般都会到操场上来，这和其他学校的操场没什么两样，唯一麻烦的是，学生必须出了校门才能到这来。”附近居民介绍说。

“但最近这块操场就要关闭了，学生们以后只能在校内的那块水泥地上锻炼，但那里即没有跑道，也没有篮球场，孩子能活动啥？”一位家长埋怨说。

据这位家长介绍，操场之所以要关闭，是由于操场原址计划建一个大型的农贸市场。“已经有工人进场开始施工了。”这位家长指着偌大的操场说。《生活常州》发现该操场的中央已竖起了几根金属管子，在篮球架的下方，还有一些工人正在搅拌建筑用的黄沙水泥。“以后农贸市场建好了，周围肯定会很嘈杂，学生以后能安静上课吗？”家长质疑说。

原操场改做市场，原市场改做操场，如此操作是否太过于折腾？王主任认为，这是考虑到商户的安置问题，因为商户的安置也需要花一大笔钱，与其这样还不如重新迁建一个更新的农贸市场。

学校方

操场属于村委，无权处置

对于操场要关闭这一说法，何留小学方并没有否认。“操场的确要关了，对于这件事，我们也很无奈，这块操场属于村委，我们无权处置。”

校方有关负责人表示，由于操场的关闭，学校学生只有二三百人，因此的水泥场地还能将就一下。武进区教育局有关人士表示，何留小学属于湖塘中心小学的下属学校，按照计划这所学校将在下半年被撤并到另外一所学校。

但有家长却认为，不管学校规模大小，学校何时撤并，孩子们只要在上课，就应该提供给他们必要的体育设施，“难道整天都让孩子们在水泥地上做游戏？”

何留村委有关人士表示，“新的操场大概只需要两个月时间就能够建成了，到时候学生还是可以到新的操场活动。”

刘劲松